

Nuestras tropas siguen ocupando importantes posiciones en los diferentes frentes de batalla

Charla diaria de Queipo de Llano

Ante el micrófono de la Comandancia de la segunda División pronuncia la acostumbrada charla de Queipo de Llano.

Recibió la visita del bravo autor de la intriga que consiguió la detención de los prisioneros. El hecho es el siguiente forma: el capitán con ocho soldados vino a una enorme casa de gente y pensó que debía hacer fuego, sería por la superioridad de las tropas del enemigo, y entonces ocurrió hacerse pasar por el grupo y como ya el anterior había hecho unas cosas, donde cayeron reos de rojos, que pasaban a una unirse a Sediles en las dijo que él estaba allí para conducirlos al desierto. Cayeron en el primero que le preguntó si se había tomado Sediles afirmativamente.

Además que Queipo de Llano estaba prisionero. Bien contestaban los marxistas que matarle a cachitos había que lo ha hecho por la desarmó, asegurando que les haría un fusil. Un desarmado mandó hacer y como consecuencia de esto bastantes muertos y lo fue hecho prisionero.

que animarlos y decirles: seguir mientando que los rojos recogen el fruto de esas partes oficiales de hoy dan el. El ministro de la Guerra importante dice.

que lanzaron una manada de cerdos sobre Maqueda, de los acerar nuestros legión cuando les tuvieron cercados y dejaron setenta y ocho cadáveres. Bien es que para ellos setenta y muertos nada representan, costumbre de tenerlos a

Somosierra, afirman, que hicieron numerosas bajas. El ministro de Marina no se llama con esta pequeñez y una columna nuestra fué dada completamente y que hicieron 4.000 bajas. Ayer 1.000, así que en dos días menos que tuvimos la pérdida de 11.000 hombres, que son más de los que han ido a ellos desde las operaciones de Mérida.

Fuerzas nuestras no han ido en Somosierra, porque llegó al momento. Son para engañar a los

al frente de Granada, se los conquistaron Pino de donde cuatrocientos fueron ocupados casi en su totalidad. Esta noticia es una gran noticia para la España. Ya veréis luego el que recibí.

oviedo — continúan — la aviación atacó y la aviación de los enemigos dispersos al campo. ¡Qué barbaridad! emplean la aviación para agruparlos? Nadie que prosiguen: En Huesca de tres soldados, pasando nuestras filas.

verdad que hoy no han sido. La columna fascista de hecho por nosotros, que aliados de Huesca y que iban a la población, como

Santa Olalla hubo ligeros en ambos mandos. Para una cosa ligera el tener una revista a esa serie de estúpidas, hagamos relación de la verdad de lo sucedido. correspondiendo a cada ciudad 250 gramos.

no ha sostenido una conversación por radio con cierto grupo en Bilbao y decía preocupado por si había novedades de buques por Peñas, y sabido es que el de Bilbao. Al parecer la es hacia el Norte, haciéndose un gran reserva, a pesar de que ya nos hemos enterado de que el "Cervantes" por de cierto del hundimiento de la "B-6". Su noticia y que los tripulantes son hechos prisioneros. El presidente de hecho independiente de Juan Orla Horcajola.

En Guadalajara hemos tomado Sarabia y Puerto Gómez. En Toledo continúa el ataque hacia el Alcázar. Pero he de decir que son inciertas las noticias de que se lucha en las cercanías de esta ciudad. Me gusta poner la verdad en su sitio. Cuando el mando señale que se tome, se tomará. Cesen, pues, esas noticias que con tanta insistencia han circulado.

Por Andalucía la columna de Córdoba conquistó el pueblo de Espejo. En el Norte nuestras fuerzas han tomado Azuaga. El capitán de la Guardia civil Navarrete realiza una campaña digna de toda clase de elogios, con fuerzas del benemérito Instituto, falangistas y algunos soldados, conquistando Doya, Valencia de las Torres y otros pequeños pueblos.

Por Ronda no hemos adueñado de Domeajúan. En Granada no se operó por donde dice Madrid, sino por Moraleda de Zarzalejo, que está en nuestro poder.

Se insiste en que la guarnición de Llerda se ha sublevado, uniéndose a la de Huesca. Está sin confirmar. Parece ser que la presa del Lozoya es nuestra, por lo que es posible que los madrileños pasen algo de sed, aunque es posible que como han recogido agua en cuantos recipientes tenían a su alcance y hasta en los baños, les llegue para beber, porque pronto estaremos allí.

Alvarez del Vayo ha emprendido una campaña en la Sociedad de las Naciones denunciando que Portugal nos envía armas. Yo tenía un buen concepto de ese señor, pero me extraña que denuncie lo que no puede comprobar. Portugal nos presta su apoyo moral y su simpatía no nos falta.

Sus protestas caerán en el vacío, es decir, igual a lo que le hacen a Alvarez del Vayo los representantes de las demás Naciones, y no por el ciertamente, sino por la causa que defiende.

Radio Barcelona que hablaba seis idiomas, utilizarán otro más: el que se usa en el Norte de África, y nos llama asesinos y dice que realizamos actos de pillaje. Esta semilla cae en campo tan estéril que no va a fructificar.

Dícese que los milicianos no quieren combatir más y que el general Asensio los contuvo, asegurándoles que iban a tomar Toledo y que entonces las fuerzas que están en este frente irían a relevarlos.

Parece que Largo "Canallero" acordó tomar la dirección de las operaciones. ¡Qué miedo! ¿Qué va a ser de nosotros? Le van a fusilar por cobarde como a Riquelme.

El Uruguay, la Argentina y el Brasil han tomado el acuerdo de no admitir a los rojos en aquellos países. Parece que ya los van conociendo. En Rusia o en Francia mientras dure el Frente Popular podrán cobijarse, pero los demás sitios pueda ser que no.

En un barco francés se ha sublevado la tripulación, izando la bandera roja. Así empezaron los marxistas en España. Pueden prepararse.

En Ronda se han recogido vales firmados y sellados por los marxistas. Izquierda Republicana y cuantos partidos integran el Frente Popular. Como se ve todos son iguales.

Ossorio y Gallardo ha aceptado un encufe en la Sociedad de Naciones. ¡Como ha cambiado este hombre! Era austero, digno, religioso hasta la exageración, si es que en religión puede haber exageración. Es un caso verdaderamente triste.

En él se cumplió el adagio de que padres de talento, hijos idiotas. Tiene un hijo que no sirve para absolutamente nada, consiguió para él un encufe de 22.000 pesetas de sueldo y otros gajes. Ahí tenéis la razón y el por qué no se puede indispone con los marxistas.

Málaga ha seguido la moda y se ha declarado en República independiente. Qué cosa más bonita iba a ser España si continuase el marxismo.

Londres atribuye a Rusia la noticia de que es de temer la derrota de los gubernamentales.

Para nuestros bravos soldados que luchan en el frente hacen falta gerseys y chalecos de abrigo. Ténlo en cuenta, lucense.

Radio Castilla se dirige a los vascos y montañeses

BURGOS. — Por la emisora Radio Castilla de esta ciudad se ha dirigido un último llamamiento a vascos y montañeses. Comenzó diciendo que hoy es el último día del plazo concedido a bilbaínos y santanderinos por el ilustre general Mola, para su rendición.

Vascos y montañeses: Ya son suficientes las recomendaciones hechas desde este micrófono para que mediteis. No es hora de alocuciones sino de resoluciones.

Vascos y montañeses: la suerte está echada; o la rendición o el aplastamiento sin remedio. Debeis de evitar el derramamiento de sangre inocente. Ha llegado la hora de España. La derrota de los rojos es completa, definitiva, y debeis de rechazar violentamente a los dirigentes marxistas que tan vilmente os han engañado y que llevarán su castigo.

Repíte la alocución que el general Mola lanzó a bilbaínos y santanderinos para que se rindieran, diciéndoles que aún están a tiempo de remediar un mal, que dentro de unas horas será inevitable.

UN AVISO IMPORTANTE

Por esta misma emisora se lanzó a mediodía de ayer un radio por el que avisaba al delegado de la Cruz Roja en Ginebra, doctor Brocar, que se halla en capital antes de la una de la noche por terminar el plazo concedido por el general Mola para la rendición de la capital de Vizcaya, ya que en caso contrario correría peligro su vida.

La comisión que salió de Lugo para hacer entrega a la Junta de Defensa Nacional de Burgos del oro donado por nuestra provincia, visitó ayer la emisora Radio Castilla

BURGOS. — Una comisión oficial de la provincia de Lugo ha llegado a esta ciudad, con objeto de hacer entrega a la Junta de Defensa Nacional de una importante cantidad de oro reunida para engrosar la suscripción patriótica.

Por la noche visitaron los comisionados la emisora de Radio Castilla, pronunciando ante el micrófono unas palabras el alcalde don Juan Yáñez Alonso, el presidente de la Diputación don José Pardo y Pardo Montenegro y el gobernador don Ramón Bermúdez de Castro.

El señor Yáñez comenzó diciendo que ante la necesidad de dirigir unas palabras por el micrófono de Radio Burgos, quería hacer resaltar una nota inédita con relación al Estatuto de Galicia.

Añade que días antes de celebrarse el plebiscito tuvo lugar en Lugo un milin de propaganda, que se hizo coincidir con la fecha de un domingo, para aprovechar así la concurrencia de campesinos al mercado, en un paseo central de la población y a las doce y media de la mañana, hora de mayor concurrencia en las calles por salir la gente de la misa a dichas horas. Pues bien—agrega— a pesar de todas esas circunstancias favorables, la concurrencia a dicho acto, que la Prensa exageró, llegando algún periódico a calcularla de treinta mil, personas, no pasó de unas setecientas, de las cuales aproximadamente un cincuenta por ciento eran, como yo, curiosos que acudían allí para ver como se compaginaban aquellos anónimos y dispares elementos del llamado Frente Popular.

Como Lugo es para Castilla la síntesis de Galicia, fácilmente podréis comprender la farsa de aquel Estatuto gallego; farsa que ahora ha quedado bien demostrada con la explosión de españolismo que invade a Lugo y que es el reflejo de un sentimiento que

Azaña propone a Largo Caballero la rendición de Madrid

LONDRES. — Comunican de Madrid que la situación porque atraviesa la capital de España es desesperada. En vista de las muchas dificultades con que tropieza el presidente de la República Azaña, éste ha propuesto a Largo Caballero la rendición de la ciudad, ya que la defensa de la plaza le parece de todo punto imposible. El presidente del Consejo y ministro de la Guerra Largo Caballero se ha opuesto rotundamente a la pretensión de Azaña.

Además Largo Caballero se ha hecho cargo del mando de las columnas rojas que ofrecen resistencia al avance de las fuerzas nacionalistas en el frente de Toledo. El fracaso del flamante ministro de la Guerra ha de ser épico, porque ni tiene condiciones técnicas ni material adecuada, tropezando, además, con una masa de reclutas indispuestos y prontos a la huida.

Suponemos que Largo Caballero se propondrá ayudar a sus milias a correr a la desbandada.

LOS OBREROS Y FALANGE

La redención de la clase obrera. He aquí la bandera enarbolada por todos los partidos políticos con el fin de conseguir el Poder. No era empresa difícil conquistar a la clase trabajadora. Su inercia, de una parte, y los medios miserables en que se desarrollaba su vida, de otra, ofrecían un campo abonado para toda doctrina que les ofreciera la solución de los problemas de la vida. Máxime si esos ofrecimientos y promesas no se concretaban en una mejora real de esos medios de vida, sino que traspasaban los límites de lo justo y de lo humanamente posible, se cifraban en la realización de utópicos proyectos que la conciencia misma de los prepagadores reconocía como absolutamente irrealizables.

Los partidos moderados de izquierda y los de derecha llamados de orden no supieron desde el Poder llevar a la práctica las promesas que hicieron en sus propandas políticas y econó-

rales. Los partidos extremistas, por su parte, tampoco desde el Poder dieron satisfacción a los anhelos de la clase trabajadora. Exigían para el logro de sus fines la implantación de la dictadura del proletariado. Mientras tanto, era necesario seguir alimentando el odio de clases como incentivo para la lucha contra el capital. Todas las armas se consideraban útiles en esta contienda: la violencia, el crimen, el sabotaje, las huelgas revolucionarias. Las consecuencias de esta lucha, de sobra previstas por los dirigentes, eran la ruina de las Empresas, que no podían resistir esos formidables embates, y al mismo tiempo el hambre y la desesperación en la clase trabajadora, que se veía privada, por el paro forzoso, aun de los escasos medios de que disponía para sobrevivir duramente la existencia. Sobre las ruinas de los poderosos y sobre las espaldas familiares de los indigentes, levantarían los que hubieran medrado a costa de tantos crímenes su Estado dictatorial.

Afortunadamente no han tenido plena realización tan criminales intentos. Y en aquellas ciudades y pueblos de España donde llegó a implantarse, siquiera fue por pocos días, el sistema comunista, ha dejado tales huellas de crímenes y salvajismo, que no se borrará nunca de la memoria de toda persona honrada. Creemos, pues, que la clase obrera se encuentra hoy día completamente desengañada y que abomina de sus antiguos dirigentes.

Falange Española, que no ha podido hasta ahora ponerse en contacto con los obreros para exponerles su doctrina, porque los corifeos que detentaban el Poder lo impedían con saña y cruel violencia, quiere llegar hoy ante el honrado pueblo trabajador de España para decirle: Reconocemos que la clase trabajadora española no ha merecido la atención debida ni de los que han tenido en sus manos los resortes del Poder, ni de las clases pudientes que no han buscado en general más que la satisfacción de sus intereses, ni de los dirigentes políticos que únicamente han procurado su medro personal. Nosotros, sin necesidad de adular a las masas, no prometemos sino aquello que se sabe matemáticamente que se puede cumplir: que reos elevar el nivel intelectual y moral del pueblo porque deseamos insertarlo en la historia de la Nación; queremos, como ya hemos dicho en otra ocasión, que la disciplina del trabajo ponga fin a todos los privilegios injustos; que los obreros por medio de sus sindicatos profesionales, intervengan en la vida del Estado directamente, sin la mediación de los partidos políticos; que los trabajadores tengan asegurada la retribución justa, aumentada en proporción al número de sus hijos, la vivienda sana, el retiro con todo el jornal al llegar a la vejez, las casas de descanso y muchas otras mejoras, que desde luego no ahn lograda nunca ni con gobiernos de derechas ni de izquierdas y que en definitiva no representan más que la dignificación de la clase trabajadora, conseguida no por medio de la lucha de clases, sino por la armonización entre el trabajo y el capital como medios ambos de producción. A la exaltación del trabajo y a considerarlo como una prestación para el engrandecimiento de la Patria, dedicaremos nuestros mayores esfuerzos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

Manifestación en Valladolid

VALLADOLID. — En las primeras horas de la noche de ayer hubo una gran manifestación en esta capital. El general Mola tuvo que ausarse a uno de los balcones del edificio de la División para dirigir la palabra a los manifestantes.

Comenzó diciendo que él no tenía costumbre de hablar en público, pero que lo haría brevemente. Dió cuenta de que a causa de las bombas arrojadas por los aviones rojos por la mañana, había que lamentar dos víctimas, no por efecto de la metralla, sino por derrumbamiento. Pero ya pagarían sus crímenes estos mercenarios vendidos al oro de Moscú.

Añadió que en el momento que halla una noticia que tanto se espera inmediatamente la comunicará para conocimiento del pueblo. El general Mola fué objeto de una gran ovación.

Carta abierta de don Vicente Gay al ciudadano presidente Manuel Azaña y Díaz

BURGOS. — Ante la emisora de Radio Castilla-Burgos ha leído en la emisión de la noche unas cuartillas el catedrático de la Facultad de Derecho de Valladolid don Vicente Gay.

Titula el señor Gay sus cuartillas "Carta hablada al ciudadano presidente fantasma al servicio de Moscú Manuel Azaña y Díaz", y dicen lo siguiente: Ciudadano presidente: haciendo uso del derecho de petición que compete a todos los españoles, cuando los pistoleros rojos no andan por medio y la Policía no hace la vista gorda, me dirijo a vuestra ex-excelencia y digo: ¡Vete! ¡Vete antes de que sea tarde! A no ser que prefiera vuestro ex-excelencia que sus mismos corifeos le griten en breve ¡ciudadano presidente, al corral!

Tu Azaña, has engañado a los rojos, llevándoles a la victoria, y los rojos no te perdonarán. ¡Vete! Mira que hay quien cree que para castigar tus crímenes no serían suficientes todos los refinamientos del jardín de los castigos chinos; otros te aconsejan que te suicides y algunos que se guarde tu cerebro como representación del hombre primitivo, para estudio de los sabios. Yo soy cristiano y no te deseo la muerte. Pero no me lo agradezcas: la muerte es olvido y descanso para el cuerpo; vive, pues, ya que la vida es prueba dolorosa. Vive, para que el dolor y el infortunio abran las puertas de tu insensible corazón al remordimiento, que es el precursor del arrepentimiento. Vive, para que alrededor de tu almohada vaguen por las noches interrumpiendo tu sueño los espectros rojos y blancos de los que tú has sacrificado y para que las horas del día no las puedas gozar tranquilamente, porque en cada español entonado verá la sombra de tus crímenes y en cada ruina una turbación de tu conciencia. Hoy todavía podrás escapar: mañana quizá sea ya tarde.

Peró, ¿quién te había creído tú, misero gusano? ¿Qué eras inventible, ridícula caricatura de Manzanielo? No voy a hablar de tu pasado, que tanto te han echado en cara. Voy a hablar de tu presente; de lo que eres. Te conozco hace muchos años. Te conozco del Ateneo de Madrid, del verdadero Ateneo de Madrid. ¿Te acuerdas? Tú no hablabas nunca, entre otras razones porque no tenías cultura suficiente para ello; pero murmurabas por los rincones, con el espíritu mequino de los fracasados, royendo tu fracaso en todos los aspectos de tu vida, que se consumía entre los legajos y el baldago de una covachuela administrativa.

Un día funesto, en el río revuelto de aquellas horas se encumbraron los aventureros, los cobardes, los tontos y los aprovechados, y tú te pusiste al frente de la pandilla de asnos miserables del Ateneo, encontrándote de la noche a la mañana hecho ministro.

Siempre creí que eras un caso de teratología en el orden moral. Para ello me bastó escuchar tu voz afeminada, y por eso no caí en tus manos, como tantos otros que no pudieron concebir en ti tanta maldad.

Te siguieron las masas no por lo que era capaz de construir sino por lo que fueses capaz de destruir. Los que intentaban destruir a nuestra patria comprendieron que a quien no le importaba que lo tachasen públicamente de desmasculinizado no le importaría arruinar a España. Te eligieron por la misma razón que los bandidos eligen jefe al más criminal.

Asesinaste a tus camaradas de Casas Viejas; eres responsable del asesinato de Calvo Sotelo; dejaste fusilar a Benavente y a Melquiades Álvarez, que tanto te protegí. A saber que harías entretanto, porque tú eres una cosa que todos sabemos, entre esa corte de afechos que te rodea y que el público nombra con apodosos femeninos.

Te eligieron como devorador de sangre, pero guárdate que también los canibales devoran a veces a sus jefes. Nadie podrá negar que comenzaste tu obra infernal permitiendo quemar las iglesias de Madrid antes de matar a un incendiario. Dijiste que el comunismo sería fatal para tí y con los comunistas vas ahora del brazo. Dijiste que España había dejado de ser católica y una riada de catolicismo invade a España entera.

Un hombre como tú, que miente, que se equivoca continuamente, ¿cómo puede considerarse buen gobernante? Habrá que verte cuando en tus aqualarres en el Palacio de Oriente te sientes en el trono de San Fernando. ¡Qué profanación! Pero el mundo sólo te verá en medio de un charco de sangre, fango y lágrimas. Te complaces con el sufrimiento de los demás y no sientes nunca sus penas. Ni las fieras quieren que les quiten sus hijos, y vosotros tratáis de que el hombre los entregue al Estado. ¡Estáis por debajo de las fieras!

Ante vuestra actitud sólo se le ocurre a uno esta pregunta: ¿Por qué un hombre honrado sería capaz de hacer eso? ¡Fíjate en cual ha sido la actitud de otras personas: Por no firmar una sentencia de muerte presentó la dimisión el presidente de la República don Nicolás Salmerón. Por no enfrentarse con su conciencia dimitió también otro presidente. El monarca que destronasteis pudo apartarse, pero no quiso manchar su trono de sangre.

A vosotros, ¿qué os importan todas las hecatombes? Por eso robais el oro de la nación, por eso matais, por eso respiráis con fruición el aire envenenado por las hordas rojas. Un día quisiste ser poeta, ya que eras César; pero las alas doradas de las musas que traen la inspiración no te acariciaron nunca. ¿Qué dices? ¿Qué un día te aplaudieron en un teatro de Madrid? Cualquiera se atreva a silbar estando el teatro lleno de guardias de Asalto.

El fuego de esta guerra te consumirá. "Por alto que coloques tu nido, donde vuelan las águilas, de él te derribará", dice un libro sagrado que tú no puedes entender. ¿Qué te pasará a ti pobre loco, cuando los milicianos rojos se vean acorralados por nuestro Ejército? ¡Vete! ¡Vete con tu corte de afechos a Rusia, a servir a tus amos! ¿A qué no?

¿Piensas en París? Mejor. Allí quizá nos veremos algún día. Vicente Gay. Rubricado. P. D. ¿A cuánto asciende el oro que habéis robado del Banco de España? Dímelo. Es lo único que te pido.

Algunos detalles de la ocupación de Deva

BURGOS. — Como saben nuestros lectores en el día de ayer fueron ocupados por las tropas del general Mola en Guipúzcoa los pueblos de Escoriaza, San Prudencio, Plasencia, Alzola y Deva, y haciendo efectivo la ocupación de este valle, de gran importancia estratégica.

Después de un pequeño descanso de las tropas, éstas ocuparon el histórico pueblo de Escoriaza, donde entraron próximamente a las diez de la mañana, sin que el enemigo opusiera resistencia.

La toma de Arrechabaleta, pueblo que se encuentra en la misma línea divisoria de Guipúzcoa y Vizcaya, fué hecha teniendo que vencer la resistencia que oponían los rojos, pero bien pronto tuvieron que huir con dirección a Bilbao.

Al entrar las fuerzas en este pueblo la gente se echó a la calle emocionada y dando muestras de gran alegría por verse libres de la opresión marxista. En este pueblo los rojos cometieron toda clase de atropellos.

Por el jefe que mandaba las fuerzas que habían de tomar Deva se llevó a cabo un reconocimiento del terreno, interviniendo eficazmente la artillería para abrirle paso a los infantes que tomaron seguidamente el pueblo, desfilando las tropas nacionalistas ante el vecindario, que acogió a sus bravos libertadores en medio de un entusiasmo delirante.

Se izó la bandera nacional en el edificio del Ayuntamiento, sien do un momento de gran emoción. Los soldados presentaban armas mientras el vecindario no cesaba de vitorear a España y al Ejército.

Momentos después de la ocupación del pueblo los balcones y ventanas aparecieron engalanados y la inmensa mayoría de los habitantes de Deva, lucían orgullosos, banderitas de los colores rojos y guarda sobre sus pechos. Lo mismo jóvenes que viejos lloraban de emoción ante espectáculo tan gradioso.

Las mujeres se desvivían por atender a los heroicos soldaditos de España, a los requetés, falangistas y, en fin, a cuantos conyuvieron a esta brillante operación militar, ofreciéndoles pasteles y vítores.

En todos los pueblos que cayeron en este frente en poder del Ejército los rojos han cometido toda clase de desmanes,

Comunicado oficial del Cuartel general del Norte

BURGOS. — Como de costumbre se facilitó esta noche el comunicado oficial del Cuartel general del Norte, referente a la situación general a las veintuna horas del día 24 de septiembre: Nada importante se ha señalado en los distintos frentes de es-

te Ejército durante la jornada de hoy. La actividad, tanto en el frente enemigo como en el nuestro, ha sido escasa. La situación es francamente favorable para nuestras tropas.

Las columnas de Guipúzcoa han entrado en Arechavaleta

BURGOS. — Por la Oficina de Información ha sido facilitada la siguiente noticia oficial: Las fuerzas del general Mola que actúan en el frente de Guipúzcoa, siguiendo su avance victorioso han entrado en el pueblo

de Arechavaleta, después de un fuerte combate. Hoy pernoctarán en dicho pueblo. Las restantes fuerzas de estos frentes se han dedicado en el día de hoy a consolidar posiciones en su avance hacia Vizcaya.

Los heroicos defensores del Alcázar de Toledo siguen resistiendo el asedio de los rojos

BURGOS. — La emisora de radio de Tenerife decía en el día de hoy que los heroicos defensores del Alcázar de Toledo siguen resistiendo, a pesar de que la artillería roja los hostiliza continuamente.

que hicieron los defensores del Alcázar, que causó numerosas víctimas entre los rojos, la explosión de una granada de mortero alcanzó al mencionado diplomático, que inmediatamente fué trasladado al hospital de San Bernardo, en donde se le practicó una delicada intervención quirúrgica.

Los refugiados en el Alcázar hacen eficazísimo fuego de ametralladora y fusilería contra los asaltantes, que han sufrido muchas bajas. En vista de ello han decidido cesar en los intentos de asalto, actuando solamente la artillería.

El general rojo Asensio Torrado, ante la inminencia del ataque a Toledo por las fuerzas del Ejército, se dispone a preparar la defensa de la capital.

Se asegura que en el día de ayer resultó gravemente herido un diplomático argentino que presenciaba desde cerca las operaciones. Durante una salida

El edificio del Gobierno militar, en donde se defienden también algunos cadetes, es de construcción tan sólida como la del Alcázar.

Después de la toma Veintidós aparatos rojos derribados de Maqueca y Torrijos

BURGOS. — Un corresponsal inglés comunica a su periódico detalles acerca de la toma de Maqueca y Torrijos.

BURGOS. — En lo que va del mes de septiembre han sido derribados veintidós aparatos rojos. Por nuestra parte tuvimos que lamentar la pérdida de dos aviones.

Dice que la toma de Maqueca se llevó a cabo en medio de una verdadera lluvia de acero, lanzándose los legionarios al ataque a la bayoneta, en un alarde de heroísmo que los rojos, preses de un pánico indescribible, huyeron a la desbandada, siendo perseguidos por los legionarios hasta tres kilómetros fuera de la población.

En el día de ayer la aviación nacionalista bombardeó Sama de Lanhre, donde los rojos tienen instalado su cuartel general. También se efectuaron algunos bombardeos sobre concentraciones mineras.

Las columnas que operaron en este combate fueron tres, una de ellas mandada por un jefe moro, protegidas por la artillería.

Reconocida como ama de cría de primera y con buenas referencias, se ofrece en familia para esta capital o en provincias. Informarán: Avenida de Moret, 22 primero. Lugo.

Las victorias de Maqueca y Torrijos—añade el corresponsal—apren camino libre a Toledo y Madrid.

No penseis en aquel dilema equivocado, "hermanos o extranjeros", del periódico madrileño que no acertó en esto con la fórmula patriótica. Cueste lo que cueste, catalanes y vascos no podéis ser extranjeros en España; tenéis que ser hermanos de todos los españoles.

Los partes del ministerio de la Guerra no se refieren para nada a dichas derrotas, disfrazando el retroceso con la fórmula acostumbrada de que se retiraron para rectificar posiciones.

La unidad de destino en lo universal que liga irrevocablemente a las tierras de España hace que el pasado, el presente y el futuro de Cataluña y Euzkadi, correspondan por igual a los españoles todos.

Se ha extraviado un perro de perdices, color castaño con pintas blancas, rogándose a la persona que lo encuentre lo entregue a su dueño que reside en la carretera de la Coruña, núm. 9.

Por defender a Vasconia y Cataluña, estamos en guerra con los malos vascos y los malos catalanes; ellos reniegan y nosotros defendemos su espíritu.

En Madrid, en Andalucía o en Asturias se combate en torno a la política, a formas diferentes del Estado; en Vasconia y Cataluña, y en la otra, izquierda.

Si sirve si acaso, la observación de la monstruosa alianza marxista bizaítarra, como prueba tris de que no basta el predominio de un partido político-católico

La desairada situación de Alvarez del Vayo en Ginebra

GINEBRA. — Mientras que el ministro de Estado Alvarez del Vayo asegura que representa a España en la Sociedad de Naciones, pasea por las calles de Ginebra acompañado solamente del delegado de los Soviets y cada día que pasa hay que añadir algún nuevo nombre a la lista de los diplomáticos que presentan la dimisión, por no querer representar al Gobierno rojo de Madrid.

La situación desairadísima en que se encuentra Alvarez del Vayo está siendo objeto de sustanciosos comentarios. Durante el día de hoy se comentaba la hostilidad con que

fué recibido por la inmensa mayoría de los representantes el ministro de Estado español. El presidente, que según costumbre estrecha la mano a todos los delegados que asisten a la Asamblea por primera vez, pasó por alto la presencia de Alvarez del Vayo y entró en el orden del día sin dirigirse e lmenor saludo.

—Pero ¿colaborarán ustedes? —Casi seguro, pues nuestras relaciones con el Frente Popular fueron siempre y siguen siendo muy cordiales. Ya les digo a ustedes que esta semana se designará al que ha de ocupar la cartera ofrecida a los nacionalistas vascos.

Una interviu de "El Liberal" de Bilbao con el nacionalista-separatista vasco José Antonio Aguirre

BURGOS. — "El Liberal de Bilbao" en su número de fecha 16 dice que durante el Consejo de ministros celebrado en dicho día acudió a la presidencia una comisión de nacionalistas vascos presidida por José Antonio Aguirre.

—Será usted? —No, porque tengo mucho que hacer en Bilbao. Probablemente se designará al señor Irujo.

—Dentro de una semana—pondió el interrogado—podrá resolverse esa cuestión.

—No, porque tengo mucho que hacer en Bilbao. Probablemente se designará al señor Irujo.

¡ESPAÑA UNA!

La guerra, con toda su importancia y volumen, no enturbia nuestra visión; la unidad de España debe ser la estrella orientadora, la norma última de toda nuestra actividad, pacífica o bélica.

En una región, para asegurar el españolismo de ésta. Recuérdese también la debilidad amorosa, mantenida muchos años, de "El luña la lucha esencial es a favor o contra España y no importa, por lo demás, que en una región los separatistas se llamen "Debate" hacia Cambó y la "Lliga Catalana".

Si el veneno se extiende a todas las clases, ¿por qué ha de estar inmunizada la clerical contra el morbo separatista?

Esta traición a la Patria, mas aún que la otra rebeldía política, tiene que ser inexorablemente aplastada. "Todo separatismo es un crimen que no perdonamos".

No se puede romper a caminar sin estar bien seguro de que todas las comarcas, todas las provincias, todas las regiones, marchan con un mismo paso y afirman por encima de su diversidad, que nadie niega, la unidad de destino en lo universal, por cuyo triunfo la Falange Combate.

Y porque urge marchar y ganar el retraso de años, hay que darse prisa para "conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Después, Cataluña y Vasconia, diciendo: "Creemos en la suprema realidad de España", se abrazarán más íntimamente a Castilla y Aragón, para gozar juntos de nuevo la dificultad y la gloria de las empresas universales.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

Las equivocaciones de Largo Caballero no convencen a los sindicalistas

BURGOS. — En Madrid ha sido fusilado un destacado elemento de la Confederación Nacional del Trabajo.

Convoyes de aprovisionamiento a las fuerzas del frente

Parroquia de Padrón Lino Fernández, 55 kilos de patatas; Francisco Alvarez, 29 ídem ídem; José López Pérez, 28 ídem ídem, un lacón y una docena de huevos; Antonio Ferreiro, 34 ídem ídem y un lacón; Manuel Alvarez, 30 ídem ídem y un lacón; Domingo Fernández, 24 ídem ídem; Hermenegildo Alonso, un trozo de tocino y un lacón; José Pérez Mon, un lacón; Pedro Fernández, 14 kilos de tocino; José Fernández Alonso, una cabeza de cerdo; José Fernández, 40 kilos de patatas y un trozo de tocino; Ramona Fernández, tres docenas de huevos; Consuelo Durán, dos docenas de huevos; María Antonia Pérez, dos ídem ídem; Antonia Couso, dos ídem ídem; Manuela Fernández, dos ídem ídem; Generosa Airas, dos ídem ídem.

Parroquia de San Martín Emilio Núñez Campo, un lacón.

Parroquia de Neiro José Antonio Blanco Couso, un lacón y un trozo de tocino.

Parroquia de Trobo Sergio Rancoño, un saca patatas; José Montes, un ídem ídem; Camilo Rodríguez, un ídem ídem y una docena de huevos; Clotilde Iglesias, un ídem ídem; Justo Díaz, un ídem ídem; Manuel Alvarez, un ídem ídem; Pedro López Daz, una docena de bras de chocolate.

Entre lo selementos de la Confederación y de la F. A. I. existe gran revuelo y descontento, por suponer los sindicalistas que su compañero fué asesinado por orden del propio Largo Caballero

Novena lista Parroquia de Cerejido Angel Fernández, trece kilos de patatas y una docena de huevos; Leonardo López, 18 kilos de patatas; Félix López, doce ídem ídem; Jesús Fernández, 15 ídem ídem; Socorro López, 12 ídem ídem; José Tejado, once ídem ídem; Gaspara Tejado, 25 ídem ídem; Cándido Pérez, dos docenas de huevos; Constantino López, 22 kilos de patatas; Francisco Fernández, 25 ídem ídem; Concepción López, una docena de huevos; José Alvarez, 25 kilos de patatas; Francisco Villarino, doce ídem ídem; Inocencio Alvarez, arropa y media de patatas; Guillermo López, dos arrobas y media de ídem y un lacón; Vicente Muña, arropa y media de patatas; José Villagarcía, once kilos de patatas; Camilo Cadramán, doce ídem ídem; Angel Sánchez, dos arrobas ídem; Rogelio Fernández, un lacón y diez huevos.

El consul de Italia en Barcelona, agredido

BURGOS. — Según noticias de fuente fidedigna se sabe que el consul de Italia en Barcelona ha protestado enérgicamente ante el presidente del Gobierno de la Generalidad por la agresión de que le hicieron víctima varios milicianos rojos, en el momento e nque el consul se apeaba de su automóvil, que conducía él mismo.

Parroquia de Trapa Jesús Peñamaría, cuatro kilos de tocino; Tomás Rodríguez, un lacón y un saca de patatas; Pedro Peñamaría Pérez, un lacón y dos pollos.

P. DE DIEGO
Especialista en enfermedades de los niños
Ex-ayudante del Prof. Arce, del Jardín de la infancia y de la Casa de Salud Valdecilla de Santander
Consulta de 10 a 11 y 4 a 7 C/da de Pallares, 6-1º
Gratis pobres, lunes y jueves de 10 a 11 y media

Parroquia de Padrón Rosendo Alvarez, un saca de patatas.

SE ALQUILA
el tercer piso, con frente a la plaza plaza de Santo Domingo, de la casa número 9 de dicha plaza, donde está instalado el Café-Bar Mercantil, propio por su situación y capacidad para oficinas, fonda o familia numerosa. Se da razón en el café.

Parroquia de Puebla José Portela Arias, un lacón y dos pollos.

HOY -- GRAN EXITO -- HOY
de la notable compañía de Comedias **MONTIJANO** en el escenario del popular. **Gran Café-Bar Mercantil**
con las siguientes obras:
A las 7 1/2--LA FAMILIA ES UN ESTORBO
A las 10 1/2--SOLTERO Y SOLO EN LA VIDA
En todas las secciones gran éxito de la bella y joven canzonetista **LUISITA CASTRO**
Por solo 60 céntimos tomará Vd. un exquisito café expreso u otra consumición similar y se deleitará con los selectos y variados espectáculos cultos y morales que presenta este salón.

OBISPO IZQUIERDO 9-2 (C/da de Po Castillo) LUGO

REMEDIOS DIAZ
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía
Ex alumna de los doctores Rocas y Varela Rado. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cruz y Facultad de San Carlos de Madrid.

URGE
Traspaso de una casa con piso y bajos propios para fonda y talleres, Agencia de Negocios A. Fugarolas Real, Moret 14, primero. Teléfono 419.

PERDIDA
Se ruega a la persona que haya encontrado un imperdible de un de señora, que se extravió en Ronda de Castilla, a inmediaciones de la Puerta de Emilio Castelar, lo entregue en la Administración de este periódico. Se trata de un recuerdo de familia. Se gratificará.

Clases particulares
Maestro Nacional por oposición (Excedente)
A partir del próximo día primero de octubre y como en años anteriores, de Ingreso, Primer Segundo y Tercero cursos del Chillerato. Número limitado de alumnos.

Extravío de una libreta de Ahorro
Se ruega a la persona que haya encontrado una libreta de Ahorro de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, que se extravió recientemente, la entregue en la Administración de este periódico. Este documento está al nombre de doña Soledad Ares Sánchez y don José López Chabaz. tinez.

A los Ayuntamientos
Se ofrece, para toda clase de trabajos de oficinas municipales persona seria y apta, con importantes referencias, por hallarse en la actualidad sin colocación. Para informes dirigirse a la Administración de EL PROGRESO, SO.

Remedios Diaz
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía
Ex alumna de los doctores Rocas y Varela Rado. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cruz y Facultad de San Carlos de Madrid.

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital
Domicilio: Ronda de la Coruña, 84-primero
rente a la Puerta de San Fernando

Extravío de una libreta de Ahorro
Se ruega a la persona que haya encontrado una libreta de Ahorro de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, que se extravió recientemente, la entregue en la Administración de este periódico. Este documento está al nombre de doña Soledad Ares Sánchez y don José López Chabaz. tinez.

A los Ayuntamientos
Se ofrece, para toda clase de trabajos de oficinas municipales persona seria y apta, con importantes referencias, por hallarse en la actualidad sin colocación. Para informes dirigirse a la Administración de EL PROGRESO, SO.

SECCIÓN DE LA AGENCIA DE NEGOCIOS
A. FUGAROLAS REAL
AVENIDA DE MORET, 14, 1º TELÉFONO, 419 (MTRICULADA)
SE ARRIENDA casa de dos pisos y bajos, propios para fonda o Bar. Sitio céntrico.
SE ARRIENDAN dos pisos en la Explanada de la Estación. Poca renta.
SE ARRIENDA bajo adaptable para cualquier industria.
PRECÍASE PRÉSTAMO, ampliamente garantizado hipoteca, buen interés.
SE VENDE finca, gran extensión, con viñedo, pradería, casa, labradío, etc., etc. produciendo anualmente 6.000 pesetas. Facilidades pago.
SE TRASPASA, en magníficas condiciones, por ausentarse su dueño, Bar y hospedaje.
URGE TRASPASO, imposibilidad atenderlo, de buen negocio y de gran rendimiento.
Compra-venta de fincas, Traducción y legalización de documentos, Traspasos, Certificados, etc., etc.

Honorato Iglesias
MÉDICO-TISIÓLOGO
De la Enfermería para tuberculosos de Chamartín de la Rosa (Madrid).—Del Dispensario Antituberculoso de Vigo.—De las Clínicas Saugmann y Piery
Diagnóstico precoz específico por reacción tuberculínica y exploración coloido química.—Exploración de pecho por radioscopia y radiografía con aparato Heliador Ultra (Rayos X) y tratamiento eficaz de la tuberculosis en todas sus formas y periodos.—Neumotorax, frenicectomía, frenalcoholización y demás métodos colapsoterápicos.
Consulta de 9 a 1 y de 5 a 7. (Los domingos solamente mediantecita)
QUIROGA BALLESTEROS, 1-1º

José Herrero Lobejón
Teléfono, número 3
Comprador de toda clase de cueros y pieles sin curtir

PRIMO DE RIVERA CALVO SOTELO
Magníficas ampliaciones tamaño 21 x 29
PRECIO PTAS. 2'50
Postales fotográficas de las más destacadas personalidades del movimiento nacional. PRECIO 0'30
Pidanse a « CELTA »
San Pedro, 6-LUGO

Tintorería Los Mil Colores
SAN ROQUE, 56--PLAZA DE LA REPÚBLICA, 19
Teléfono, 387 LUGO
Limpieza en seco y desinfección garantizada.
Teñidos en todos los colores a la muestra, sólidos
Máquinas especiales para vainicas, punto de icruste
Plisados, bordados y forrería de botones
LA CASA QUE PUEDE GARANTIZARLE TODOS LOS TRABAJOS
Tintorería Los Mil Colores - LUGO

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
LIBERTAD, 14, PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependienta.
Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (enfrente de la joyería de Ramón). Teléfono, 120.

Extravío de una libreta de Ahorro
Se ruega a la persona que haya encontrado una libreta de Ahorro de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, que se extravió recientemente, la entregue en la Administración de este periódico. Este documento está al nombre de doña Soledad Ares Sánchez y don José López Chabaz. tinez.

A los Ayuntamientos
Se ofrece, para toda clase de trabajos de oficinas municipales persona seria y apta, con importantes referencias, por hallarse en la actualidad sin colocación. Para informes dirigirse a la Administración de EL PROGRESO, SO.

GRUBER
ARCAS DE CAUDALES
"GRUBER" MUÑOHA HAN FALLADO
Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.
MATTHS, GRUBER, S.A.
C/da de Po Castillo, 10, en la calle de Manuel Becerra.
Representante en la provincia de Lugo: Antonio BARRAL, C/da de Po Castillo, 10, en la calle de Manuel Becerra.

HOY, VIERNES en el **TEATRO CIRCULO GUSTAW FROELHICH** en **El error de los padres**
A las 5,30 y 7,30 -- BUTACA, UNA PTA.
- Pronto -
RATAPLAN

Hierros redondos para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE **Román Fernández**
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Número suelto del día, quince céntimos. Atrasado, veinticinco céntimos.

SUSCRIPCION En Lugo, capital, 250 pesetas al mes. Fuera, 750 pesetas trimestre.

EL PROGRESO hace una madre mata a veinte años cuatro hijos en Vivero

25 de septiembre de 1916. Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Balaguer, don Victorino Sánchez Latas.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta capital se aprobó el proyecto de construcción de una sacristía para el templo de San Francisco, parroquia de San Pedro.

Ha sido nombrada profesora de la asignatura de Pedagogía y Directora de la Escuela Normal de Maestras de Lugo, la señora Carmen Pardo Losada.

Uno de estos días llegará a Lugo las ametralladoras corresponsales al primer batallón del regimiento de Zamora. En esta plaza, se formará la compañía de ametralladoras, que mandará el capitán don Pedro Fernández Ichazo.

En el tren correo descendente, pasó para la Coruña el ex presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato. En la estación le saludaron el gobernador civil señor Belmonte, el alcalde con varios concejales y muchos amigos del ilustre político.

Un oficial de Ingenieros, realizó los estudios orográficos necesarios a fin de instalar los poivornes.

En la capilla de la Virgen de los Ojos Grandes se efectuó la boda de la primera actriz Consuelo Montijano Núñez, con el primer actor don Alberto Serrano Enrich. Actuaron de padrinos don José Montijano Núñez, hermano de la desposada, quien ostentaba la representación del teniente coronel don Alberto Serrano, padre del novio y doña Asunción Núñez de Montijano, madre de la novia.

Comité local de la Cruz Roja de Lugo

Seguendo las inspiraciones del Jefe Superior de la Cruz Roja, señor Conde de Vallellano, referentes a provistar de prendas de abrigo a nuestros valerosos soldados que se hallan en campaña, este Comité estima que debe encargarse del abrigo exterior, confeccionando tabardos y capotes.

Lo que se pone en conocimiento de los comerciantes de tejidos que tengan existencia apropiada para esta clase de prendas, y en general, del entusiasta y caritativo pueblo lugense para que una vez más atienda al Ejército de la Nación.

Iguamente se encarece a los militares de cuota licenciados que, dándose cuenta de la gran labor que el Comité local de la Cruz Roja se impone, le faciliten los tabardos y capotes que poseyeran para así ayudar de un modo tan eficaz a provistar de prendas de abrigo a los soldados que se hallan en el frente.

Para donativos y entregas en los almacenes de la Cruz Roja, local de la Gota de Leche, en Santo Domingo, de once de la mañana a una de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Madrinas de guerra

Se solicitan: El cabo Chevalier y los soldados Amador Fontecha Castro y Luis Doadrio Díaz. Batallón de Zapadores Minadores número 5, tercera compañía. Zaragoza.

Los sargentos Claudino Iglesias Vázquez, Manuel García Requejo y Modesto Pérez Estevez, y los cabos Tomás Fernández López, Pedro Rodríguez Gil, Rafael Álvarez Río, Gerardo Varela Arias, Constantino Menéndez García e Higinio Pérez Arce. Compañía del capitán Castellanos, regimiento de Zaragoza número 30, columna del comandante López Pita. Salas (Asturias).

Los soldados de Aviación Serafín Morado, Ricardo Díaz, Tomás Buján, José López y Félix Pereira. Base aérea de León.

El cabo Camilo Fernández Villar. Regimiento Zaragoza 30, columna del comandante señor López Pita. Cornellana (Asturias).

Los soldados Germán Darriba Fernández, José Gómez Gómez y Luis Barrio. El primero pertenece al Regimiento Bailén número 24, segundo batallón. Los otros dos, son agregados de Transmisiones en la columna del coronel Zaldivar. Atienza (Guadalajara).

Extracto del «Boletín Oficial»

Inserta el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer lo siguiente:

Edicto de la Delegación y provincial de Industria, dando cuenta de la comprobación periódica de pesas y medidas, se efectuará en Vivero los días 2 y 3 del próximo mes de octubre.

Anuncio de auxiliares vacantes de la Universidad de Santiago.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Baiñeira durante los meses de julio y agosto del corriente año.

Edictos y requisitorias de varios juzgados de la provincia.

Noticias de la Provincia

BECERREA

La recogida de armas en Corvantes

Va dando grandes resultados la instalación del puesto de la Guardia civil en este Ayuntamiento, así como también la sección de milicias fascistas los cuales de común acuerdo con los primeros, hacen una gran labor de pacificación al mismo tiempo que se dedican con grandes resultados a la recogida de armas.

Las fuerzas de la Guardia civil en este punto la componen el comandante del puesto, don Guzmán García Gómez y los guardias, don Ramiro Fernández Ramos, don José Gómez Montes, don José Fernández López y don Jesús López Corredoira.

Estos valientes, que no desean un momento y tanto de día como de noche no cesa de vigilar aquellas montañas, han recogido hasta la fecha 100 espadas y muchísimas armas, cortas, algunas de estas tan antiguas que es difícil adivinar por donde se cargan. Han efectuado bastantes detenciones y han conseguido que a los vecinos pacíficos de aquellos contornos vuelva la tranquilidad y desaparezca de ellos el terror de que estaban poseídos, pues continuamente se veían amenazados por aquellos que hasta el 18 de julio dominaron aquella zona.

Por toda esta admirable labor merecemos que nos honre el comandante del puesto de Becerrea, brigada de la Guardia civil, don Emilio Valiño Prieto, que dirige estos servicios, así como también los de otros puntos de este partido, en donde el benemérito Cuerpo, actúa sin descanso y siempre con acierto.

Se dice: Que muy pronto será entregada la bandera que distinguidas señoras de esta localidad están borbando con destino a las milicias de F. E. de las J. O. N. S.

Que se van a reorganizar los servicios de Correos de este partido judicial, por ser muchos de ellos innecesarios y sin embargo, no existir en algunos puntos donde hacen mucha falta.

Que en la esplanada que hay enfrente del Ayuntamiento se van a hacer unos jardines públicos para recreo de los niños y esto debe ser cierto puesto que ya se están llevando a cabo los trabajos de relleno y limpieza. Corresponsal.

SARRIA

Una nota de Falange

Ante algunos comentarios malévolo, nacidos sin duda de mentes atormentadas por el espléndido triunfo del glorioso movimiento nacional Salvador de España, cumple manifestar a esta J. O. N. S. local, lo siguiente:

Primero. Que causa de la extraordinaria importancia y crecido número de afiliados de Falange Española de la J. O. N. S. en este partido judicial, no ha tenido lugar más suscripción que la realizada a beneficio de dicha organización. No tiene por tanto esta Jefatura que dar cuenta a nadie que no sean sus jefes (y a estos ya lo ha hecho en forma cumplida, habiendo merecido su aprobación) de las cantidades recaudadas y de la inversión de las mismas. A los donantes deba bastar la íntima satisfacción de contribuir con su aportación a la nueva España que amanece, más si así no fuera y alguien cegado por lamas estúpida de las vanidades, o con vistas a una futura recompensa, quisiese ver su nombre en la Prensa, no tiene más que presentarse en esta Jefatura y será inmediatamente complacido.

Segundo. Que de los viveros recogidos con el mismo fin, se han enviado a Lugo hasta el día de hoy, artículos varios por valor de más de diez mil pesetas.

Tercero. Que los donativos en oro recibidos hasta el 22 del pasado mes, han sido entregados a la Junta que en Lisboa representa a la Nacional de Burgos según recibo y factura que lo acredita.

Y por último, que esta Jefatura no piensa dar más explicaciones sobre el particular, y si proceder enérgica y contundentemente con los desleaguados que tomen la libertad de hacer «carriñosos» comentarios sobre tales cuestiones.

Sarria septiembre de 1936. El jefe local, firmado: Eduardo G. Requejo.

SAN CLUDIO

Acto grandioso

El domingo último se ha celebrado una fiesta de gran emoción, con motivo de izar la bandera nacional en los edificios públicos de esta villa, así como también la reposición del Crucifijo en las escuelas, no recordándose desde hace muchos años un acto tan grandioso ni de tanto entusiasmo. Las casas aparecían todas engalanadas con colgaduras y banderas, dando un aspecto al pueblo encantador.

A las once y media se ha celebrado una solemne misa de campaña a la que asistió enorme concurrencia: las autoridades civiles y militares, milicias de Falange de esta villa al mando de su jefe don Carlos Rodríguez, una sección femenina y también las milicias de nuestra hermana villa de Quiroga, sin olvidar los simpáticos flechas, que con tanto entusiasmo han cooperado a la mayor brillantez del solemne acto.

Con su presencia nos han honrado representaciones de Lugo y Monforte, el jefe de la J. O. N. S. de Quiroga, don Urbano Núñez, el de milicias don Julio Quiroga Quiroga, y el subje de estas milicias don Pedro Gómez Balboa.

Seguidamente el culto sacerdotal de esta villa don Paciano del Valle González, después de bendecir las banderas nacionales, de Falange y Crucifijos, hizo uso de la palabra exponiendo en términos de gran elocuencia la importancia de que nuestra querida España, sea una, grande y libre y termino avivando la memoria a los que parece han olvidado que bajo la bandera bicolor y al amparo de la Cruz, España fué grande y respetada en el mundo y añadió que esos días de grandeza y gloria volverán pronto, por que en ello los buenos españoles pondremos nuestro esfuerzo, nuestro corazón y nuestra inteligencia.

En el momento de izar la bandera roja y gualda, en el mastil de la Casa Ayuntamiento, nuestro dignísimo alcalde y gran español don Jesús Rodríguez Zamuz, se ha dirigido al numeroso público en términos muy acertados diciendo que la bandera nacional, España entera la adora con fe y la bendice clamorosamente, continuó expresando el inmenso agradecimiento del pueblo de San Claudio, a los gloriosos jefes del Benemérito Instituto de la Guardia civil señores capitán don José López de Haro y teniente jefe de la línea de Monforte don José Rodríguez Ureze, los cuales en unión de las fuerzas a sus órdenes, con un heroísmo inexplicable, han evitado que los elementos marxistas el día 22 de julio último, cometieran los mayores horrores, y termino refiriéndose a los beneficios que reportaba a la infancia la imposición del Crucifijo en las escuelas.

También hizo uso de la palabra el jefe local de Falange don Armando López Vila quien con frases de verdadera emoción dijo: que los que habían sustituido la enseña roja y gualda eran valerosamente batidos por nuestro valiente Ejército en una lucha salvadora contra esos canallas marxistas que todo lo destruyeron y nada respetan. Siguió mostrando su satisfacción por el eficaz concurso que en estos críticos momentos prestan en general todos los falangistas y dió las gracias a las autoridades y buenos españoles que con su asistencia y entusiasmo dieron brillantez al acto.

El culto joven señor Fenoljera, en representación del jefe provincial, dijo que Falange Española de las J. O. N. S. había nacido de la clandestinidad, y que si bien era menor de edad, tenía una solvencia moral y material reconocida y más que nada, hombres que con su bravura en todo momento están dispuestos a dar sus vidas para defensa de nuestra querida Patria.

El capitán señor López de Haro en un vibrante discurso, dijo que la bandera nuestra viene a ser el índice resumen de sus muchas glorias y el índice de tantas pasadas y presentes victorias y hechos heroicos, nuestra española, la suprema y bella encarnación de la madre Patria.

Por último también habló el secretario del Ayuntamiento don Luis Álvarez Antiveros, quien en términos de exaltado patriotismo hizo un resumen de lo que representaba el acto de reponer la sagrada enseña de la Patria.

Fueron todos muy ovacionados, y se terminó el solemne acto con vivas a España, Ejército, Falange y a todas las milicias armadas.

Corresponsal.

Un acto simpático

CRONICA JUDICIAL

Lesiones: Ayer se celebró en la Audiencia de sesiones, instruida en el juzgado de Mondoñedo, contra Pardo Prieto y Andrés...

Hurto: Seguidamente se vio otra causa por delito de hurto, procesada contra José Díaz López. El fiscal solicitó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor con la que se conformó el acusado.

Robo: Finalmente ocuparon el quillo de los acusados para ponderar de un delito de robo en el Juzgado de Villalba, Camilo Barrio López y otros.

Relación de donativos recibidos en el local de la Gota de Leche para vestuario de los combatientes.

Relación de donativos recibidos en el local de la Gota de Leche para vestuario de los combatientes.

En metálico. — Don González Trelles, 50 pesetas; Sección Feminina de Acción Católica, 50 pesetas.

En géneros.—Doña Purificación López de Díaz Carreira, jersey y unamanta.

Una patriota, 3 jerseys. Pola Castro, 1 jersey, 1 paquete de tabaco, 1 librito de papel de fumar, 2 cajas cerillas y papel de escribir.

Charito y Elisa Gandoy Vila, una camiseta, un jersey y un par de calcetines.

Manuel Vila Bascos, Guante civil retirado, 12 jerseys.

Doña Pilar Domínguez, viuda de Pérez Peña, una manta y tres jerseys.

Doña Concepción M. Villanueva, tres jerseys.

Doña María Gallego, un jersey.

Doña Josefa Arrieta, una manta de viaje.

Doña Justa Fernández de Ojeda, 2 jerseys.

Don Barbino Seoane, una camiseta y un calcetín francés.

Señorita Amalia Armas, dos camisetas.

Doña Leopoldina Álvarez, viuda de Osés, 3 camisetas.

Señorita María Osés Pedrosa, un jersey.

El número de jerseys confeccionados y en curso de ejecución con lanas suministradas, sobrepasa ya los 900.

De la Policía urbana

Multas: Fueron multados por infracción de las ordenanzas municipales, Francisco Armas, Manuela Viñar, Isidro Fernández, Emilio Núñez, Manuel Varela, Manuel López, Virgilio Rey, Dolores López, y Pilar...

Para el consumo público: Se sacrificaron en el Matadero público 15 reses vacunas y 29 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.680 kilos des pesados.

SUSCRIPCION PRO AVION LUGO

Suma anterior, 87.732,19 pesetas. Entregado por el señor alcalde de Lugo (primera lista), 750,45; ídem por el señor alcalde de Valle de Oro (tercera lista), 662,40; Jovería Manso, 25; don Domingo Varela Carreira, 15; doña Nieves Abelairas, viuda de Santos, 25; doña Carmen Díaz-Varela, 10 pesetas.

Suma y sigue, 89.220,04 pesetas.

Donativos en oro y billetes extranjeros

Don Aivaró González Louza: seis monedas de oro de Alfonso XIII de 25 pesetas. Señores Pardo de Vera: una libra esterlina.

Don Jesús Feás Val y señora: dos monedas de oro de dos pesos mejicanos.

Don Francisco Parra Lorente y señora: dos alianzas de oro.

Don Lamberto Martín, de Riotorto: un billete americano de diez dólares.

Relación de donativos recibidos en la Comandancia militar

Suma anterior, 8.332 pesetas. Señores don: José Rodríguez Fonseca, 5; Hipólito Pillado, 100; Constantino Pillado, 100; Teodoro Gallego González, 20; Darío Vázquez Núñez, 5; Leovigildo García Sobriño, 100; Andrés Jesús Vázquez Rabada, 5; Víctor Santamaría, 25; la viuda de un obrero, 20; un obrero enfermo, 5; Antonio García Gesto, 25; Jovería Manso, 25. Suma y sigue, 8.767 pesetas.

Lea Vd. EL PROGRESO

Cámara de Comercio

La Cámara ha dirigido al alcalde de Valladolid el siguiente telegrama relacionado con un asunto de tanta importancia como es la cuestión ganadera. Cámara de Comercio le ruega de prelación matanza ganado vacuno procedente de Galicia.

Salúdale afectuosamente, Presidente.

ANÚNCIASE Vd. en EL PROGRESO

EL DERECHO SI NO VA ACOMPANADO DE LA FUERZA ES UNA PALABRA VANA Y NUESTRO GRAN NICOLÁS MAQUIAVELO ADVERTÍA QUE LOS PROFETAS DESARMADOS PERECEÁN.

MUSSOLINI. (Enviado por el negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

Boletín periódico del Requeté de Lugo

«El Pueblo Gallego» de Vigo publica en la primera plana de su número de ayer un fotograbado que representa un pelotón de requetés, sorprendidos cuando salían para el frente.

Al pie de la fotografía escribe estas palabras que transcribimos textualmente: «La fé de Cristo y el amor a la gloriosa Traci3n española, han llevado a la lucha por la nueva reconquista de la Patria a esta milicia brava, acometedoras y disciplinada de los requetés, el más alto exponente de las virtudes de una raza.

Ni los peligros de la guerra, ni las inclemencias del tiempo, ni ninguna de las dificultades lógicas de una campaña han sido obstáculos a tener en cuenta por el genio indomable de la juventud española, que ha querido llevar a los puestos de más peligro en el frente el ardor de su corazón quemándose en patriotismo.

Al lado del Ejército salvador ellos están escribiendo con su sangre caliente páginas de un heroísmo que asombrará al mundo y que acumulan sobre sí el peso de España el peso de ingentes laureles.

Con un Ejército como el nuestro, y con una milicia como los requetés—reciedumbre de cuerpo y reciedumbre de alma—que conciben el exacto valor de los imperativos históricos y el decoro impuesto por una tradición aurea, la victoria está asegurada y está asegurada, también, el porvenir venturoso.

Por Dios y por la Patria luchan los indomables requetés. Que Dios y la Patria sepan premiar cumplidamente el valor y los sacrificios de la Juventud de España que en esta hora hace ofrenda de lo mejor que posee: la propia vida».

El comandante del Requeté de Lugo, acompañado de su escolta recorrió ayer los pueblos de Baralla, Becerrea y Piedrafita del Cebrero, regresando muy bien impresionado del resurgir tradicionalista que pudo apreciar en aquellos Ayuntamientos.

El jefe de los requetés del distrito de Villalba encarga a los numerosos inscriptos que sirvan recoger en Baamonde la ficha en blanco que deberá cubrir cada cual y a la que acompañará dos fotografías edl mismo, sin cuyo requisito y previos los informes oportunos no se les entregará el correspondiente carnet de requeté.

SUSCRIPCION PRO AVION LUGO

Suma anterior, 87.732,19 pesetas. Entregado por el señor alcalde de Lugo (primera lista), 750,45; ídem por el señor alcalde de Valle de Oro (tercera lista), 662,40; Jovería Manso, 25; don Domingo Varela Carreira, 15; doña Nieves Abelairas, viuda de Santos, 25; doña Carmen Díaz-Varela, 10 pesetas.

Suma y sigue, 89.220,04 pesetas.

Donativos en oro y billetes extranjeros

Don Aivaró González Louza: seis monedas de oro de Alfonso XIII de 25 pesetas. Señores Pardo de Vera: una libra esterlina.

Don Jesús Feás Val y señora: dos monedas de oro de dos pesos mejicanos.

Don Francisco Parra Lorente y señora: dos alianzas de oro.

Don Lamberto Martín, de Riotorto: un billete americano de diez dólares.

Relación de donativos recibidos en la Comandancia militar

Suma anterior, 8.332 pesetas. Señores don: José Rodríguez Fonseca, 5; Hipólito Pillado, 100; Constantino Pillado, 100; Teodoro Gallego González, 20; Darío Vázquez Núñez, 5; Leovigildo García Sobriño, 100; Andrés Jesús Vázquez Rabada, 5; Víctor Santamaría, 25; la viuda de un obrero, 20; un obrero enfermo, 5; Antonio García Gesto, 25; Jovería Manso, 25. Suma y sigue, 8.767 pesetas.

Lea Vd. EL PROGRESO

Cámara de Comercio

La Cámara ha dirigido al alcalde de Valladolid el siguiente telegrama relacionado con un asunto de tanta importancia como es la cuestión ganadera. Cámara de Comercio le ruega de prelación matanza ganado vacuno procedente de Galicia.

Salúdale afectuosamente, Presidente.

ANÚNCIASE Vd. en EL PROGRESO

EL DERECHO SI NO VA ACOMPANADO DE LA FUERZA ES UNA PALABRA VANA Y NUESTRO GRAN NICOLÁS MAQUIAVELO ADVERTÍA QUE LOS PROFETAS DESARMADOS PERECEÁN.

MUSSOLINI. (Enviado por el negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)

Un acto simpático

CRONICA JUDICIAL

Lesiones: Ayer se celebró en la Audiencia de sesiones, instruida en el juzgado de Mondoñedo, contra Pardo Prieto y Andrés...

Hurto: Seguidamente se vio otra causa por delito de hurto, procesada contra José Díaz López. El fiscal solicitó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor con la que se conformó el acusado.

Robo: Finalmente ocuparon el quillo de los acusados para ponderar de un delito de robo en el Juzgado de Villalba, Camilo Barrio López y otros.

Relación de donativos recibidos en el local de la Gota de Leche para vestuario de los combatientes.

Relación de donativos recibidos en el local de la Gota de Leche para vestuario de los combatientes.

En metálico. — Don González Trelles, 50 pesetas; Sección Feminina de Acción Católica, 50 pesetas.

En géneros.—Doña Purificación López de Díaz Carreira, jersey y unamanta.

Una patriota, 3 jerseys. Pola Castro, 1 jersey, 1 paquete de tabaco, 1 librito de papel de fumar, 2 cajas cerillas y papel de escribir.

Charito y Elisa Gandoy Vila, una camiseta, un jersey y un par de calcetines.

Manuel Vila Bascos, Guante civil retirado, 12 jerseys.

Doña Pilar Domínguez, viuda de Pérez Peña, una manta y tres jerseys.

Doña Concepción M. Villanueva, tres jerseys.

Doña María Gallego, un jersey.

Doña Josefa Arrieta, una manta de viaje.

Doña Justa Fernández de Ojeda, 2 jerseys.

Don Barbino Seoane, una camiseta y un calcetín francés.

Señorita Amalia Armas, dos camisetas.

Doña Leopoldina Álvarez, viuda de Osés, 3 camisetas.

Señorita María Osés Pedrosa, un jersey.

El número de jerseys confeccionados y en curso de ejecución con lanas suministradas, sobrepasa ya los 900.

De la Policía urbana

Multas: Fueron multados por infracción de las ordenanzas municipales, Francisco Armas, Manuela Viñar, Isidro Fernández, Emilio Núñez, Manuel Varela, Manuel López, Virgilio Rey, Dolores López, y Pilar...

Para el consumo público: Se sacrificaron en el Matadero público 15 reses vacunas y 29 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.680 kilos des pesados.

SUSCRIPCION PRO AVION LUGO

Suma anterior, 87.732,19 pesetas. Entregado por el señor alcalde de Lugo (primera lista), 750,45; ídem por el señor alcalde de Valle de Oro (tercera lista), 662,40; Jovería Manso, 25; don Domingo Varela Carreira, 15; doña Nieves Abelairas, viuda de Santos, 25; doña Carmen Díaz-Varela, 10 pesetas.

Suma y sigue, 89.220,04 pesetas.

Donativos en oro y billetes extranjeros

Don Aivaró González Louza: seis monedas de oro de Alfonso XIII de 25 pesetas. Señores Pardo de Vera: una libra esterlina.

Don Jesús Feás Val y señora: dos monedas de oro de dos pesos mejicanos.

Don Francisco Parra Lorente y señora: dos alianzas de oro.

Don Lamberto Martín, de Riotorto: un billete americano de diez dólares.

Relación de donativos recibidos en la Comandancia militar

Suma anterior, 8.332 pesetas. Señores don: José Rodríguez Fonseca, 5; Hipólito Pillado, 100; Constantino Pillado, 100; Teodoro Gallego González, 20; Darío Vázquez Núñez, 5; Leovigildo García Sobriño, 100; Andrés Jesús Vázquez Rabada, 5; Víctor Santamaría, 25; la viuda de un obrero, 20; un obrero enfermo, 5; Antonio García Gesto, 25; Jovería Manso, 25. Suma y sigue, 8.767 pesetas.

Lea Vd. EL PROGRESO

Cámara de Comercio

La Cámara ha dirigido al alcalde de Valladolid el siguiente telegrama relacionado con un asunto de tanta importancia como es la cuestión ganadera. Cámara de Comercio le ruega de prelación matanza ganado vacuno procedente de Galicia.

Salúdale afectuosamente, Presidente.

ANÚNCIASE Vd. en EL PROGRESO

EL DERECHO SI NO VA ACOMPANADO DE LA FUERZA ES UNA PALABRA VANA Y NUESTRO GRAN NICOLÁS MAQUIAVELO ADVERTÍA QUE LOS PROFETAS DESARMADOS PERECEÁN.

MUSSOLINI. (Enviado por el negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña.)